柒拾贰号

章亚若三角恋曝光,蒋孝严兄弟身世成谜

蒋经国与郭礼伯:到底谁是亲生父亲?

蒋经国原来不是蒋孝严与蒋孝慈的亲生父亲?这对双胞胎兄弟的身世背后,竟 埋藏着蒋经国与生死恋人章亚若,还有被蒋经国称为"兄"的郭礼伯之间的三角恋? 随着郭礼伯之子郭贻熹撰写的回忆录《我的父亲郭礼伯》出版,江西才女章亚若与 蒋经国、郭礼伯之间这段尘封的三角恋故事,首次浮出水面。

部 互动

本报"记忆"辗转得知章亚若的儿子唐远波曾定 居长沙,但多方寻找均无果。为还原历史的真相,"记 忆"发起寻人启事,寻找与唐远波相关的亲人或朋 友,如果您有更多线索,请登录http://cs.voc.com.cn/ 参与活动,或@三湘都市周末新浪官方微博与我们

29岁中将郭礼伯初识章亚若, 上演英雄救美

相识、频繁交往、英雄救美……郭礼伯与章亚若的 缘分,得从当时南昌城掀起的一股游泳"风暴"说起。

1934年7月,民国当时知名游泳少将——广东少女 杨秀琼,到南昌表演引起轰动。南昌城迅速掀起了一股 游泳热潮。时任军委会南昌行营中将参议、年方29岁的 郭礼伯,心血来潮,就在南昌寮洲头"励志社"后面的江 边游泳池里学习游泳,还经常参加"励志社"的跳舞、看 戏等活动。正是在"励志社",郭礼伯结识了刚满21岁,善 于表演京剧的章亚若。

章亚若出身江西书香人家,在中学时就被称为才 女。她不属于那种明媚动人、艳惊四座的女子,但她的聪 慧、多才以及善解人意的性格,引起了郭礼伯的极大兴 趣,两人开始频繁交往,感情越来越亲密。

1935年,因为感情不合,章亚若的丈夫唐英江满怀 失望自绝而去,留下了两个儿子(唐远波、唐远辉)。唐英 江死后,唐家人指责章亚若不守妇道,逼死了丈夫。唐家 家族的长尊,直指章亚若谋杀亲夫,将其扭送到治安机 关进行法办。郭礼伯得知情况后,迅速赶往拘留所看望 章亚若,章亚若说:"他(唐英江)是自己赌气投井死的, 我这么个弱小女子,如何推得动他?"

当时的郭礼伯身兼"复兴社"江西干事会总干事,治 安机关属于他的下属。听了章亚若的陈述之后,郭礼伯 亲自出面,很快帮助章亚若恢复了自由之身。



图中小孩为章亚若的双胞胎儿子。



郭礼伯,1947年,昆明。

₹ 章亚若为爱甘于"隐藏身份",与儿子俩"姨侄"相称

为了报答郭礼伯的救命之恩,章亚若主动担 任郭礼伯的秘书,成为他的红粉知己。章亚若虽 然是新寡,但他们之间有许多的共同语言,感情 迅速发展。但30岁的郭礼伯却是有妇之夫,为了 遮人耳目,郭礼伯在南昌的东湖,找了一个风景 秀丽的地方——百花洲小岛,租了一间房子,作 为与章亚若约会与同居之地。章亚若也将自己的 孩子交给母亲照料,并要求唐远波兄弟俩把她叫

1937年秋,在"江西省主席"熊式辉的举荐 下,蒋经国带着蒋方良与蒋孝文一家三口从浙江 奉化来到江西南昌。郭礼伯受蒋介石之托,指导 和协助蒋经国的工作。此后数年间,从南昌到赣 南,他们俩相处密切,蒋经国一直称郭礼伯为 "兄",当然也很明了郭、章之间的事,期间也结识

1937年8月,日军轰炸南昌,南昌局势十分紧 张。郭礼伯将家人安排到南康老家。郭礼伯所领 导的预六师驻扎在赣州,同年底,郭礼伯将章亚 若的家人和亲属,二十多口人安排在赣州的乡 下,自己常来往于南康与赣州之间。

纸包不住火,郭、章之恋终于被郭夫人发现。 郭夫人大闹,宁死也不愿接受章亚若入门。此时, 郭礼伯接到"军政部"通知,要求带家属速去重庆 报到,接受新的职务。而章亚若是没有名分的,这 就意味着与章必须长期分离。





章亚若

被强纳为妾,后来被遗弃

据蒋经国同学、时任赣南行政专员蒋经国的 主任秘书徐君虎 (原湖南省政协副主席)说,章 亚若写给蒋经国的求职信中, 以泣血的痛楚心 情,陈述她遭人强纳为妾,旋即被遗弃的遭遇,要 求青年人导师蒋经国给她一个出来工作的机会。

在信中,章亚若指明那个抛弃她的人,就是 时任"军事委员会"南昌行营中将参议的郭礼伯。 当时这封求职信是蒋经国亲自交给他处理的。徐 君虎再三强调:章与郭的关系,他没查证过,可能 是流言,但信中的确说到了做郭礼伯妾时的哀怨

曾为蒋经国的学生与部属的徐浩然在回忆 录《青年蒋经国》里,再次证实了这封信是由徐君 虎先生处理的,但徐浩然绝字未提章、郭之事。

母亲不会做妾

章亚若第一次婚姻所生的儿子唐远波,曾接 受相关媒体采访时称, 在当时民风保守的时代, 母亲开朗活泼的社交生活, 难免引来色彩斑斓的闲 言闲语。当时他才十一二岁,相信母亲与郭礼伯只 是时有往返的友朋之交,做妾之说不是事实。

★ | 蒋孝严、蒋孝慈双胞胎兄弟,是郭礼伯的儿子?

为了让章亚若一家生活有靠,郭礼伯只好找 蒋经国帮忙。蒋经国很快答应,并要求章亚若写 一份求职信,找个可靠的人(李以劻,时任团长) 转交给他,以便在场面上有个交代。1939年秋,郭 礼伯挥泪离开了章亚若,带着家人前往重庆。

郭礼伯离开后,章亚若很快参加了工作。 1940年初,她参加了蒋经国在赣州市郊赤珠岭举 办的"三民主义青年团干部训练班",不久与蒋经 国相恋,租房同居。直到1941年4月,时任"政治大 学"的军训总教官郭礼伯,在"政大"三个月的暑 假期,决定回南康老家一趟,顺便与章亚若相聚 了一段日子。

去年9月,郭礼伯的儿子郭贻熹通过整理其 父回忆录出版的图书《我的父亲郭礼伯》有这样

在赣州与章亚若的一次告别会面中,章首先 向父亲透露了她怀孕的消息,父亲问她是谁的孩 子,她说:"还有谁的?当然是你的!"父亲又问: "怀了多久了?"她说:"不确定,可能一两个月 了。"父亲算算日子,应该是五月初父亲刚从重庆 回来的日子,现在是一九四一年七月,不就是一 两个月了吗?又问章:"你还告诉了谁?"她说:"谁 都没讲,只有你知道。"郭早已听说蒋经国对章动 了真情,于是建议章晚两个月告诉蒋经国。明年 三月生下孩子后,就说是早产。因为孩子出生后 姓蒋比姓郭好, 对她们母子将来的幸福更有保

郭贻熹《我的父亲郭礼伯》此说,乃一方之 言,无法考证。

一九四二年三月,章亚若在桂林早产,生下 孝严、孝慈一对双胞胎。1942年8月14日,章亚若 应约参加别人的晚宴,深夜回来时上吐下泻,次 日送至广西省立医院。该院的王医师将一针剂注 射进章亚若的左手血管,几分钟后章亚若突然大 声尖叫:"哎呀!不好了,我眼前一片漆黑……"然 后昏迷过去,不久,抢救无效死亡。2004年,台湾 "保密局退役少将"谷正文,在接受媒体记者访问 时曾公开说,章亚若是蒋介石、陈立夫下令中统 谋杀的。章亚若到底是他杀?还是病死?至今仍然 是一个谜。

参考资料:图书《我的父亲郭礼伯》、《蒋经国传》,《青年蒋经国》、《谁杀了章亚若》等